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Alocarnói paktum aláíró hatalmai egymás 
ellen nem viselhetnek háborút

Ha valamely fél nem tartja be a szerződést, szemben ta­
lálja magát az összes aláíró hatalmakkal

Berlin, október 19. A locartiói 
értekezlet eredményeit egy zá­
ró jegyzőkönyv és hat mellék­
let foglalja magában. Az 1925 
október 15-iki záró jegyző­
könyvben a német, francia, bel­
ga. angol, olasz, lengyel és 
cseh kormány képviselői hozzá­
járulásukat adják az értekezle­
ten kidolgozott szerződés és 
egyezmény tervezetekhez. Ide 
tartoznak: a Németország. Bel­
gium. Franciaország. Nagybrit- 
tánia és Olaszország közötti 
szerződések, továbbá a Német­
ország és Franciaország, a Né­
metország és Belgium, vala­
mint az egyfelől Németország, 
másfelől Lengyelország és 
Csehország közötti döntőbírósá­
gi egyezmények. Ezeket az ok­
mányokat ..ne varietur“ jelzés­
sel irat afázták, a jegyzőköny v 
keltezésével látták cl. Aiz érde­
kelt államok képviselői ez év 
decemberében tartandó ülésükön 
fogják ezeket 
két és dönt obi rós 
sokét formálisan aláírni.

A francia külügyminiszter a 
jegyzőkönyvben közli, hogy a 
fent említett döntőbírósági szer­
ződ éste rve zetek ke 1 kapcsolato­
san Franciaország. Lengyelor­
szág és Csehország szintén 
döntőbb ósági szerződést!'rveze- 
teket állítottak fel Locarnoban. 
hogv kölcsönösen biztosítsák 
egymásnak e szerződések hasz-t 
nát. Ezeket az egyezményeket 
a nemzetek szövetsége elé ter­
jesztik.

A támadás, betörés vagy há­
ború mellőzése kötelezettségé­
nek megsértése a Versailles! 
szerződésbe ütköző vétség ese­
tében az illető kérdést azonnal 
a nemzetek szövetsége elé vi 
szik. amely haladéktalanul beje­
lenti a szignatárius hatalmak­
nak, amelyek kötelezik magú 
kát. hogv haladéktalanul tá­
mogatást nyújtanak annak 
hatalomnak, amely ellen a 
fogásos cselekmény irányul.

A támadás, betörés vagy há- 
boni mellőzésére vonatkozó kö­
telezettség flagráns megsértése, 
valamint a Versailles! béka szer­
ződésbe ütköző flnrráns vétség 
esetében a szerződő hatalmak 
mindegyike már most kötelezi 
magát, hogv ama fél mellé áll. 
arnelv ellen a sértés, illetőleg a 
vétség irányul. A szerződés ha­
tározatai a Versailles! szerző­
désből. az azt kiegészítő egyez­

ményekből származó jogokat és 
kötelezettségeket érintetlenül 
hagyják. A szerződés mindad­
dig érvényben marad, amíg a 
nemzetek szövetségének taná­
csa legalább kétharmad szó­
többséggel meg nem állapítja, 
hogy a nemzetek szövetsége a 
szerződést kötő feleknek elegen­
dő garanciát nyújt. A szerződés 
ez esetben egy év leforgása 
után érvénytelenné válik.
Painlevé: Locamó a baloldali 

politika diadala
Nizza, október 19. (Wolff.) 

A radikálisok nagygyűlésén 
Painlevé miniszterelnök beszé­
det mondott, amelyben többek

között a következőket fejtet­
te ki:

— Mindama problémák kö­
zül. amelyek a demokrácia előtt 
állanak, van egy. amely minden 
egyebet megtagad, ez az euró­
pai béke és a nemzetközi biz­
tonság problémája. Minden ál­
lamférfi. aki nem akar határo­
zottan közreműködni a béke 
fenntartásán, vagy bűnös, vagy 
lelkiismeretlen. Bizonyos, hogy 
a locarnói egyezmények a bal­
oldali kartell politikájának gyü­
mölcsei. Választanom kellett két 
politika között, amely közül az 
egyik nincsen ugyan minden ve­
szély nélkül, de reményeket rejt 
magában, a másik ellenben biz 
tcs katasztrófához vezet. A lo­
carnói szerződések ni korszak 
kezdetét jelentik. Szükség van 
valamennyi európai nemzet 
gyümölcsöző együttműködésé­
re, hogy ezt a korszakot befeje­
zéshez juttassuk.

MacDonald a szociáldemokrata vezérektől alaposan' 
tájékozódott a magyar munkásság helyzetéről

;n tartandó mestmon Budapest, október 19. A szó­
iét az egyezménye- ciáldernokrata párt parlamenti 
őbirósági szerződé- frakciója; ma délelőtt íéltizenkct

miniszter

órakor értekezletre gyűlt össze. 
Ezt megelőzően a frakció veze­
tői a Hungária-szállóbeli laká­
sán felkeresték Ramsay Mac- 
tonald volt angol miniszterelnö­

köt. Mac,Hónaidnál Peidl Gyula. 
Hever Károly. Farkas István, 
Biichler József és Móntis Illés,
,i szociáldemokrata párt parla­
menti frakciója részéről tisztel­
gő látogatást tettek. Mintegy 
másfélóra hosszat tartózkodtak 
a pártvezérek MacDonaildnál, a 
kit tájékoztattak a magyaror­
szági szociáldemokrata párt je­
lenlegi helyzetéről, belső ügyei­
ről és mindazokról az. aktuális
kérdésekről nmet vek a várt éle­
téve! összefüggésben vannak.

MacDonald behatóan érdeklő­
dőd minden probléma iránt: kü­
lönösen ,i lesni többi magyaror­
szági mozgalmakra vontkozóati 
kért beható információkat a.
< 7 ne i fi ’demokrata vezé rf ér fi ak­
tól.

Körülbelül tizenegy órakor ért 
véget a látogatás, amely után 
a frakció vezetői a nárthclyiség- 
1k‘ mentek és megkezdték érte­
kezletüket Hever Károly elnök- 
lésével. A parlamenti frakció el­
sősorban a nemzetgyűlés napi­
rendiére kerülő javaslatokkal 
foglalkozott.

A frakció körében megütkö­
zéssel tárgyalták Pesthv Pál 
igazságügy miniszter és Csákv

Károly honvédelmi 
gvönki beszédét.

Általános volt a felfogás, 
hogv ezek a beszédek valóság­
gal hadat izentek a szociálde­
mokrata pártnak, amely az elé­
je dobott kesztyűt fel fogja ven­
ni. A párt körében kijelentették, 
hogv alkalmat fognak találni ar­
ra. hogv a parlamentben szóvá- 
tegyék ezeket a beszédeket és 
azokra megfelelő formában vála­
szoljanak és erélyesen vissza­
utasítsák az igazságügyi és a 
honvédelmi miniszternek a párt 
ellen irányuló kijelentéseit.

Nem tartom kizártnak. — 
mondotta Farkas István, 
hogy az i gazsá gügvtn in i szter 
siet maid megcáfolni a gvönki 
beszédéről szóló lapközleménye­
ket.

Határozottan izgalommal tár­
gyalták továbbá a szociálde 
mokrata párt gyűléseinek újabb 
betiltását.

— Egymásután tiltják be 
gyűléseinket. mondta Kéthly 
Anna. iev én Salgótarjánban, 
továbbá Tatabánván óhajtottam 
gyűléseken felszólalni, de mind 
a két női gyűlést betiltottak a 
hatóságok.

Információnk szerint a nem-’ 
zetwülés legközelebbi ülésén, 
vagy pedig interpelláció formá­
éiban teszik szóvá a szocialista 
képviselők ezt a kérdést.

Legújabb budapesti jelentés 
szerint MacDonald ima délután 
hosszabb látogatást tett a Nép­
szava szerkesztőségében. ahol

barátságos beszélgetést folyta­
tott a szociáldemokrata párt 
vezetőivel és a Népszava mun­
katársaival. Kifejezte azt az 
óhajtását is. hogv szeretne 
ülés közben megtekinteni a ma­
gyar parlamentet. A párttitkár­
ság azonnal érintkezésbe lépett 
a rreinzetgyülén elnökségével és 
rövid tárgyalás után elhatároz­
ták. hogy Anglia volt miniszter­
elnöke kedd délelőtt megtekinti 
a parlamentet Scitovszky Béla 
elnök kalauzolása mellett.

A Népszava szerkesztőiének 
kérdéseire MacDonald kimerí­
tően válaszolt. Arra a kérdőn - 
re, hogy Európában milyen jö­
vő Ígérkezik a szocializmus 
számára, ezeket mondta:

—- Az egész világon a szom 
claliizmusé a jövő. csak az a 
fontos, hogv minden országban 
erős vezérei legyenek a párt­
nak.

Az általános leszerelésről és 
a pacifizmusról az alábbiakban 
nyilatkozott:

— Ha Európa útja nem ve­
zetne a tartós, biztos béke felé, 
akkor semmi érre íme nem volna 
a politikának. Ha nem hinnék 
Európai békéjében, ugv nem 
tudnám és nem akarnám a poli­
tikai mesterséget folytatni. A 
béke kiépítésének útja az olyan 
széleskörű nemzetközi megálla­
podás. amelyhez mindenki csat­
lakozhat, amelyből senki sincs 
kizárva.

Az M. T. 1. jelentése szerint 
Bethlen István gróf miniszter­
nők és felesége, Bethlen Margit 
grófnő ma este sziikebbkörü 
ebédet adtak Ramsay MacDo­
nald volt angol miniszterelnök 
tiszteletére. Az ebéden résizt 
vettek: sir Colville Barclay britt 
követ. Apponvi Albert gróf, Te- 
leky Pál gróf, Kuen-Héderváry 
Sándor és még mások.

Ä küzgrllés állapítja meg az uj 
rráros! bértiizat lakbérét

A városi tanára nemrégiben 
jelölte ki az ui városi bérházak 
lakóit. A 32 két és egyszobás la­
kásban 11 városi tisztviselő — 
közöttük az azóta eltávozott Fel­
méri Ernő polgármesteri titkár 
— kapott lakást s a többi lakás­
hoz jutott is jórészt tisztviselő.

Már a lakások odaítélésekor 
mozgalom indult meg külön a 
városi tisztviselők és külön a 
többi lakók körében a lakbérek 
mérséklése iránt, mert a tanács 
a földszinti és elsőemeleti két­
szobás lakások bérét évi 900, a 
másodemeleti kétszobásokét 800 
és az egyszobásokét 300 arany­
koronában állapította meg. A vá- 

. roai tisztviselők azt kerték. hogy 
! a lakbért részükre úgy állapítsa 

meg a tanács, miül ahogy az az
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állami kislakúsos bérházakban 
van, tehát a kétszobás lakásokét 
évi :i20, az egyszobásokét évi 200
aranykoronába n.

A nem városi tisztviselő lakók 
szintén memorandumban kérték 
a tanácsot a lakbérek méltányo- 
sabb megállapítására. A lakók a 
földszinti és elsőemeleti lakások 
nál megállapított évi 900 arany­
korona bér helyett 000, a másod- 
emeleti lakásoknál 800 helyett 
,')00 és egyszobás lakásoknál 300 
helyett 250 aranykoronára sze­
retné leszá!littaln"i a lakbéreket.

A, városi tanács hétfői ülésén 
foglalkozott mindkét kategóriába 
fertőző bérházlakók kérelmével, 
amely felett kisebb vita indult 
meg. Egyes tanácstagok a kére­
lem teljesítése mellett érveltek, 
végül is dr Magoss György pol 
gármester indítványára mindkét 
kérelmet áttették a jog- és pénz­
ügyi bizottsághoz. Az uj bér há­
zak lakbériigve igv a közgyűlés 
elé kerül s oít döntenek benne.

A város lényegesen leszállítja birtokain 
a mezőgazdasági haszonbéreket
Ha a közgyűlés hozzájárul, 20 százalékkal csökken 

a haszonbér

A Rakovszky
homoktolvajai

uccai temető 
a sírokat is

feltúrják
A városi tanács nemrégiben 

szigorúan megtiltotta a város 
különböző helyeiről való homok­
hordást. A szigorú tilalom azon­
ban nem volt eléggé hatásos, 
mert homoklopás gyakran elő­
fordult és merészebbek a temető 
homokját hordták el engedély 
nélkül.

A mai tanácsülésen dr. Vass 
Károly tanácsnok egy ilyen fel 
háborító esetről tett jelentést. 
Egy feljelentés folytán ugyanis a 
hatóságok tudomására jutott, 
hogy a Rakovszky uccai temető 
homokját sokszor megdézsmál 
ják. miközben emberi tetemek 
is a föld felszínére kerülnek. A 
rendőrség fokozott figyelme el­
rettentette a tolvajokat és néhány 
nap óta nem fordult elő hasonló 
eset.

A városi tanács ma újabb szi­
gorú rendeíelel adott ki a ho­
mokbordás ellen és a hatóságok 
éber figyelemmel őrzik majd el­
len az uj rendelet pontos betar­
tását.

Miért késik a telepesek 
és keriségek csatornázása ?

Régi és nagyon jogos panasza 
a Debrecen külső területein és 
kertségein lakóknak, hogy nincs 
csatornázásuk és jó ivóvizük s 
Így a telepek és kérlségek való­
sággal járvány fészkek. A köz- 
igazgatási bizottság egyik leg­
utóbbi üléséből dr Tüdős Kálmán 
egészségügyi főtanácsos, tiszli fő­
orvos indítványára megkereste a 
városi tanácsot, hogy segítsen 
ezeken az állapotokon.

A városi tanács hétfőn foglal­
kozott az átirattal. Kiderült, hogy 
ezeket a fontos szükségleteket 
addig nem lehet megvalósítani, 
míg az újonnan csatolt terüle­
tekre vonatkozó szabályrendelet 
belügym in iszteri 1 eg jóváhagyva 
nincsen. A tanács azért megbízást 
adott a műszaki ügyosztálynak 
arra vonatkozólag, hogy állapítsa 
meg annak a módját, miképen 
lehetne a felsorolt szükségletekkel 
ellátni a város kéltségéit és te­
lepeit.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

fi/l ARG IT- 
fürdőben

Debrecen város törvény leíró- 
sági bizottsága nemrég elhatá­
rozta. hogy eseteiikim hajlandó 
a város haszonbérlőivel szénig 
ben méltányosságot gyakorolni 
és hérleszáilitást engedélyezni.

A haszonbólek leszállítására 
bizottságot küldtek ki. amely 
alapos megfontolással készítet­
te el a közgyűlés elé terjeszten­
dő javaslatát. Ezt a városi ta­
nács hétfői illésén részleteiben 
is ismertette Zöld József tanács­
nok. s mint szakértő jelen volt 
Steinfeld István íöldbiotokos is

A bizottság megállapította, 
hogy a város a bit tokait arány­
lag rulmagas áron adta bérbe; 
a váratlanul gyönge termés a 
bérlőket igen nehéz helyzet elé 
állította s hogy az egyes bir­
tokok bérlete némely esetben 
messze túlhaladja az az összeg 
e.t. amelyet méltányossággal 
két ni lehetne. Épen ezért java­
solta. hogy a város bérlői 1925 
január elsejétől kezdődőleg az 
egv métermázsa búza eg> én­
ért éke fejében a bérbeadás ide­

jében volt árfolyam helyett 
350.000 koronát, az egy ttretet - 
mázsa rozs egyenértékű fejé­
ben pedig 250.000 koronát filles­
senek.

A bérlők igv tekintélyes osz- 
szegii kedvezményhez jutnak, a 
mennyiben bérösszeg tejében a. 
város általában 125—130.000 
koronával kevesebbet szed tőa 
lük az eredetileg kikötött bér­
összegnél. A javaslat szerint a 
kisbérlők is lényeges kedvez­
ményire.! jutnak, még a bérlők 
érdekében kibocsátott miniszteri 
rendelettel szemben is.

A haszonbérek a bizottság ja­
vaslata értelmében, ha azt a 
közgyűlés is magáévá teszi, ál­
talában 15—20 százalékkal lesz­
nek kisebbek. Ez végeredmény­
ben mintegy három milliárdnyi 
bevételtől üti el a várost. u.gy 
hogy -a költségvetésben nem 
jelentéktelen zavart okoz. A 
bérleszállitások ügye egyébként 
teljes egészében a közgyűlés elé 
kerül.

Senkinek sem kell a 12.500-as pénzegység
Még az egységes párt is ellenzi az uj pénzegységet

Budapest, okt. 20. Egyetlen 
érdekeltség sem fogadta meg­
elégedéssel a pénzügyminiszter 
javaslatára megállapított 12 
ezer 500-as osztószámot. Ha a 
rövid idő alatt kifejezésre ju­
tott véleményeket összegez­
zük, ezek abban foglalhatók 
össze, hogy úgyszólván

az egész ország a 12.500-as 
oénzegység ellen van.

A bankok, az agráriusok, a 
kereskedők és a gyáriparosok, 
ahová fordultunk, mindenütt 
kifogásolták az osztószámot, a 
mit az alanti nyilatkozatok is 
megvilágítanak;
Sándor Pál. az OMKf elnöke:

A 12.500-as osztószámol ab­
szolút helytelen dolognak tar­
tom. Hogyha az aranykoronát 
nem akarták behozni, akkor 
mindegy lett volna, hogy tni- 

I I yen osztószámot választanak, 
_ csak épen ezt nem lett volna 
I szabad kiválasztani, amelyre a 

minisztertanács döntése esett. 
A kereskedelemnek a tízezres

osztószám sokkal jobban 
felelt volna.

meg-

A bankok
A TÉBE részéről kijelentet­

ték előttünk, hogy a 12.500-as 
megoldást i nem helyeslik, a 
bankok továbbra is a 10.000-es 
pénzegység mellett vannak. 
Védi Károly, a tőzsde elnöke:

— Kétségtelen, az. hogy a 
12.500-as szorzószám mai bajok 
lesznek. Jobban szerettem vdi­
ri a az uj koronát, a kisebb 
pénzegvséget, de ha már erre 
a megállapodásra jött a kor­
mány, akkor a kellemesebb, 
kisebb egység helyett fogadjuk 
el ezt az eleinte nehézségekkel 
járó átszámítási módot.
A gabonatőzsde egyik vezetője:

Az uj pénzrendszer min­
den. csak nem praktikus.
Örfív parla-Imre. a javaslat 

menti előadója:
- Az nem .kétséges, hogy ez 

az osztószám nem egykönnyen 
lesz átvihető a gyakorlati élet-I Megnyílt a

Galambos-cukrászda
Kossuth-utca 11., Kardosa-ház.

Horn és Erdélyi
megnyagyobbitott szönyegáruházában 

Kossuíh-u. 19., szemben a színházzal
valódi keleti perzsa szőnyegek és másféle nyírott 
szőnyegek, különféle futók, halinák, paplanok, asztal-, ágy- 
és dívány térítők, angórabörök, bútorszövetek, lópokrócok stb 
és a hires Haas Wülöp és Fiai soproni gyártmányai 

nagy választékban, a legolcsóbb árakban kaphatók.

be és eleinte nehézségeket fog 
okozni, különösen a kispolgá­
rok között. Az eddigi jelek sze­
rint a kormány ragaszkodik a 
javaslathoz, mert hiszen beter­
jeszti annak dacára, hogy a 
33-as bizottságban, amelyet a 
pénzügyminiszter megkérde­
zett. nem ennek a megoldásnak 
volt többsége.

Az egységes pártban
a legnagyobb meglepetéssel ér­
tesültek a minisztertanács ha­
tározatáról. A pénteki minisz­
tertanács határozatával tehát 
még egyáltalán nem tekinthető 
véglegesnek a 12.500-as meg­
oldás. A gyakorlat azt kívánja 
ugyanis, hogy a kormány min­
den törvényjavaslatát a javas­
lat parlamenti benyújtása előtt 
saját pártjában megvitassa. Az 
egységes párt legközelebbi ér­
tekezletén. csütörtökön- minden 
bizonnyal óles támadások fog­
nak elhangzani a 12.500-as 
megoldás ellen. Tekintettel ar­
ra. hogy itt nincs szó politikai 
bizalmas kérdésről, hanem egy 
gazdasági kérdés technikai 
megoldásáról, az egységes pár­
ton ragaszkodnak ahoz. hogy a 
kr rmánv deferálion a párt több­
sége előtt, amely pedig hallani 
sem akar a komplikált 12.500-as 
megoldásról.

400 szál hortenzia 
az ideál ablaka alatt

Székely Gyula, ifi. Balogh 
Endre. Bihary Sámuel- Péker 
Gyula ál mosd i lakosok tavaly 
augusztus 16-án egy korcsmá­
ban mulattak. A záróra hamar 
clkövetkezett és a koresmáros 
bezárt. A fiatalembereknek 
azonban kedvük kerekedett a 
további mulatósra és Biliary 
Sámuel indítványára az ő la­
kásukra mentek folytatni az 
ivást. Italozás közben újabb 
indítványt tett az egyik fiatal­
ember. hogy menjenek éjjeli 
zenét adni Dűlő Boriskának, 
Bay Sándor né szobalányának. 
El is indultak, de cigányt az 

. egész faluban nem találtak.
Cigány nélkül annál nehe­

zebben ment az ■ é.i.ieli zene. 
mert Diíló Boriska nem volt 
.hajlandó az ittas fiatalokat a 
Bav-kastélv kertiébe beenged­
ni. Erre a. társaság átmászott a 
kerítésen és a gyönyörű park 
melegház! virágjaiból mintegy 
400 szál hortenziát leszakítot­
tak és Kaufmann Kédi keres­
kedő leányának az ablaka alá 
rakták.

Hétfőn tárgyalta az ügyet a 
debreceni törvényszék Kö­
ln rv- tanácsa és feienkiut 2 mil­
lió Pénzbüntetésre Ítélte a mu­
latós kedvű áltnosdi fiatalokat. 
-\z itétiet jogerős.

A debreceni Patromige- 
cgvcsiilct október -1-tki gyér 
meknapi gyűjtésének végleges 
eredménye. 1925. évű október 
hó 4-én befolyt 18.455.300 K. 
Homonnav Dezsővé gyűjtése 
1.005.640 K. Szántó Győző 
gyárigazgató adománya 200.000 
K. Megmaradt szöfiln árából be­
folyt 52.000 K. összes bevétel 
19.712.940 korona. Somossv 
l-ászló ügyvezető alelnök.
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HÍREK
— Gyengén sikerült az őszi 

nagyvásár. Az országos vásárt 
nem kisérte szerencse. Hideg 
őszi eső vertu úgyszólván 
egész nap a kirakodó vásár né­
péi. Hihetetlenül sok árut hal­
moztak fel a vásáron és szo­
katlanul nagy területet foglal­
tak el a vásárosok sátrai, f or­
galom kevés volt és a közön­
ség inkább csak szemlélődött, 
vásárt alig kötöttek. A vidé­
kiek elmaradtak a vásárról és 
talán ez az oka annak- hogy 
nem sikerült olyan forgalmat 
csinálni, mint amilyet dl vártak.
Az árak egyébként nem_ emel­
kedtek. rendes piaci nívón mo­
zogtak.

— Kulturesemény lesz váro­
sunkban e hó 26-án. Akkor 
tartja hangversenyét Fried­
mann Ignácz. aki ezidőszerint 
Hoffmann József és Paderewski 
mellett a világ legnagyobb zon­
goraművésze. Mint Chopin já­
tékos egyetlen egyedül . álló. 
Nemcsak Európát, hanem Észak 
és Délamer lkát sokszor át­
utazna művészi kőrútjaiban. 
Amerika legjobban űzetett mű­
vészei (1000 dollár 1 fellépés) 
között vau. Művészetét elkép­
zelhetetlen technika mellett a 
legszínesebb billentés. páratlan 
elegancia és szellemesség jel­
lemzik. Most novemberben in­
dul egy kétesztendeig tartó 
világkörutra. mely Amerikát, 
Japánt, az Indiákat és Ausztrá­
liát öleli át Ezt megelőzőleg 
sokak felkérésére Miskolc és 
Nyíregyháza hangverseny ei veI 
kapcsolatban Debrecenbe is el­
látogat városunk zeneértö kö­
zönségének legnagyobb örömé­
re. akik az első reklám hírére 
tömeges előjegyzéseikkel máris 
biztosítottak egy oly forró mű­
vészi estet, aminő talán évti­
zedek óta nem volt Debrecen­
ben.

- Dr. Halm Aladar'gyermek 
orvos rendeléseit megkezdte.

Liliomtipró cigányzeiiész.
A debreceni rendőrség a na­
pokban letartóztatta Kacsardy 
László Veres ncca lő. szám 
alatt lakó cigányzenészt, akire 
rábizonyít, hogy 9- -10_ éves 
leányokat csalt fel a lakására s 
aljas merényletet követett el 
ellenük. A rendőrség a nyomo­
zás lefolytatása után átadta. 
Kacsardy Lászlót az ügyész­
ségnek. A vizsgálóbíró a sú­
lyos bűnnel terhelt 64 éves ci­
gányzenészt hétfőn délelőtt 
hallgatta ki.

— Tolvajok a nagy vásárban.
A nagyvásárban a rendőrség 
ébersége miatt kevés lopás tör­
tént és eddig mindössze csak 
három feljelentést tettek a 
rendőrségen. Az dlső feljelen­
tési Antal Mária Rákóczi uccui 
lakos tette, akinek a Széchenyi 
uccán ellopták a pénztárcáját 
egymillió korona készpénzzel.

Soltész Mária debreceni la­
kostól is ellopták a pénztárcá­
ját. — Özv. Sós Mihály né 
Varga ucca 32. szám alatti la­
kosnak a baromfipiacon szintén 
ellopták a pénztárcáját nagyobb 
összegű pénzzel. A nyomozás 
folyik.

Bukarest, október 18. 
Cuza professzor budapesti 

látogatásán hamar napirendre 
tért a budapesti sajtó. Az erdé­
lyi magyar napilapok, visszhan­
gozták erőteljesen az erdélyi 
magyarság megütközését Cuza 
és a budapesti ébredők közös 
tárgyalásain. A Nagyvarad 
„Cuza győzelme Budapesten1' 
cím alatt vezető cikkben so­
rolja fel a találkozásból levon­
ható tanulságokat.

Ha Erdélyben — Írja a 
Nagyvárad egy zsidó van 
együtt valamely társadalmi 
egyesületben a románokkal, a 
Nép és a Szózat hasábokat ír­
nak az. erdélyi zsidók árulásá­
ról. de ők maguk nyugodtan 
fratcrnizálnak Cuzávái és Mo- 
tzávaj. De milyen furcsa az is. 
hogyha a román kormány be­
leszól Magyarország valamely 
ügyébe, éppen az Lckhardtok 
és Zsirkayak verik fel az or­
szágot tiltakozásukká1! és most 
nekik szabad Cuzával olyan 
megállapodást kötniük, amely­
ben Cuza bizonyára a magyar 
kereszténx mozgalmat is be­
folyásolja.. Vagy milyen .külö­
nös- hogyha egv erdélyi ma­
gyar ember valamely egyez­
ményt kötne egy budapesti 
testületté!, rögtön lecsípnék, ha 
például az LMKL szövetségre 
lépne a Magyar I udományos 
Akadémiával, azonnal megin­
dulna az összeesküvés! pör. ha 
cgv erdélyi magyar katolikus 
skola két fillér sege'v; elfo­

gadna valamely magyarországi 
egyháztól. ezt az iskolát 
azonnal becsuktunk. de 
Cuza és Motza nyugodtan lép­
hetnek antiszemita jelszavak 
alatt szövetségre — Cuza. saját

Mi a véleménye az erdélyi magyarságnak 
az Eckhardt-Cuza barátkozásrél?

Cuza a zsidóüldttzés leple alatt a magyarság kiirtására
törekszik

kijelentése szerint — az Ébre­
dő Magyarok Egyesületével, 

Most. hogy Cuza professzor 
Budapestről visszaérkezett, az 
antiszemiták közötti ismét 
kézi öl-kézre adják legújabb 
arcképét Ez a friss arckép .a 
horogkeresztes jelvénnyel _ és 
Cn/.a következő sajátkezű jel­
mondatával van kiegészítve: A 
A zsidók eltávolitvsa a román 
nemzet életérdeke A. C. Cuza.

Cuzáról minden oláh tudja 
hogy antiszemitizmusa mögött 
tulajdonképpen a magyarság 
elleni elszánt gyűlölete izzik s 
a zsidóüldözés leple alatt a ma­
gyarság kiirtására törekszik.

Erdélyben és a Bánságban is 
a zsidóság támogatásából tartja 
fenn magát a magyar kultúra,. 
Magyar irodalom, 'művészet, 
színház, zsurnalisztika a ma­
gyarságához tűrhetetlenül ra­
gaszkodó erdélyi és bánáti zsi­
dóság kuiturszeretetéből nyeri 
fő táperejét Ezt tudják a Re- 
gátban. Azért engedtek szabad 
folyást Cuza agitációjának- hogy 
így az ö régi szfikkörü antisze­
mita működése kiszélesedjék. 
Cuzának és barátainak minden 
szabad, mert hiszen a magyar 
kultúrát irtják...

A kormány eHenrendszabá- 
lyai csak pupirfoirtnmlák s fő­
leg a nyugati közvélemény 
megnyugtatására, helyesebben 
félrevezetésére vallók. Bent a 
Regátban és Erdélyben vagy a 
Bánátban Cuzáék szinte ható­
sági segédlettel pusztítják a -ma­
gvar lelki értékeket.

Ezért fájdalmas az erdélyi 
magyarságra, hogy a budapesti 
politikusok egv gyékényen 
árulnak Cuzáékkal.

Í>FftKECZ.ÉNi FtbiGr n 1;N ÚJSÁG ___

Az ekrazitos Kovács-fiverek biinpórét 
sem tárgyalják a nyilvánosság előtt
Kovácsék le akarták gyilkolni az ellenzéki politikusokat és 
zsidótemplom robbantásra készültek - Az ekrazitos ébredftk 

csak tíz napig ültek vizsgálati fogságban

Ma reggel kezdte meg a bu­
dapesti bű n te t ő t ö r v én \ • s z é k
í ’uhlik-tanácsa a nagv esküdt 
széki teremben a Kovács-testvé­
rek bimperétiek tárgyalását. I z 
a bűnügy közel három éve hú­
zódik és 12 vádlottja van. a há­
lom Kovács-fivéren: Kovács
Kőnél, Árpád és Évadat on ki­
vit! Vas Titusz. Becker István. 
Szalay János. Szobodctzkv Alá 
dár. lovag Umlauf Siegfried dr., 
Tarnovszkv Pál. Mayer Oszkár 
Stakó Sevier és Láng kde. A

vád szerint ez a tál saság 1922 
szeptember havától leleplezé­
sükig földalatti szervezkedést 
készített elő és azt tervezték, 
hogy a nekik nem tetsző poli­
tikusokat, nevezetesen Rassay 
Károlyt, Vázsonyi Vilmost. Rím 
pert Rezsőt, Diózdy Győzőt 
erőszakos utón eltávolít,iák. to­
vábbá a szociáldemokrata kép­
viselők nagy részét is. E célból 
összegyűjtöttek körülbelül 18 
kilogram ekiazitot és ezt a tár­
saság tagjai felváltva őrizték

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelek mindenfele

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek 1

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisírni 1

Aszódi és Róth divatáruháza
A Községi Tlsztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknek 5% kedvezmény I

lakásukon. Az ekrazitrejtegetök 
között volt többek között Czi- 
gánv Sándor volt Wolff-párti 
városatya is. aki heteken át a-', 
ágya alatt tartogatta a robbnó- 
szert.

Egy szállód! értekezleten vé­
gül termi csapat felállítását ha­
tározták el és tervbe vették, 
hogy valamelyik péntek este a 
Dohány uccui zsidótemplomot 
felrobbantják, amikor tele van 
hívőkkel.

A tál saság egyébként a Ma­
gyar Nemzet: Múltúnk Egyesü­
lete cimet vette fel és ily mó­
don országos gyűjtést rendez­
ve. a több milliót kitevő pénz­
összeget felosztották maguk 
között. Emellett a nagyváradi 
román állami pénzéirt is ki akat- 
ták rabolni a vád szerint.

A szervezkedés leleplezése­
kor a társaság valamennyi tag­
ját letartóztatták, ám tiz napi 
előzetes letartóztatás után mind 
e,rviket szabadlábra helyezték. 
Az ügyészség a magyar állam 
törvényes ididiének erőszakos 
felforgatására irányuló bünteti 
elmén emelt vádat a Kovács- 
testvérek és társaik ellen. A 
közyélemérn. amely már .alig 
emlékezeti a Kovács-testve ele 
működésére, szinte megdöbbe- 

] néssel veszi tudomásul, hogy 
j ilyen súlyos vádakkal szemben 
j szabadlábon védekeznek.

A vádhatóságnak Beniczky 
ügyében, újságírók és ügyvédek 
iigvében tanúsított magatartása 
ezzel szemben még igen élénk 
emlékezetében él a közönségnek 
és értetlenül áll meg. amikor a 
kényszerű összehasonlítás elöl 
nem tud kitérni.

Délelőtt féltiz órakor nyitotta 
meg Publik tanácselnök a fö­
léi.gyalást. Az esküdtszék nagy­
termei a vádlottak és a megidé­
zett tanuk teljesen megtöltötték. 
A tizenkét vádlott alig fér el a 
vádlottak padján, úgy hogy kü­
lön padot kellett felállítani a bí­
rói emelvénnyel szemben. Az 
ügyész helyét Molcloványi Gé­
za ügyészségi alelnök foglalta 
cl. a védő tisztjét Balon vi Imre 
és Hclvcy Lajos látták el.

Az elnök mindenekelőtt meg­
állapította a jelenlevők sorrend­
jét. azután a tanukat azzal küld­
te ei. hogy kihallgatásukra vaa 
lósziiíüleg csak másnap kerít! 
sor. A vádlottak személyi ada­
tainak felvétele után az elnök 
bele akar kezdeni a vádirat fel­
olvasásába. mielőtt azonban ez 
megtörténhetett volna, felállott 
Moldoványi ügyészségi alelnök 
és bejelentette, hogy előterjesz­
tése van.

Tekintettel arra, - mond­
ta. hogy a tárgyalás folya­
mán olvan dolgokról is lesz szó. 
amelyek a közrendet veszélyez­
tetik. kérem a nyilvánosság ki­
zárását.

Az elnök erre eltávolítja
ÍÍPüfJll

sHaszoquon» 
ipnífas: bop. 
•ivJéfaknei, 
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hallgatóságot és körülbelül fél­
órái tanácskozás után kihirdeti 
a bíróság határozatát. amely 
szerint a nyilvíinosságot a fő­
tárgy a lás egész tartamára ki­
zárják.

— Debreceni villamosmizé-
riák. Megemlékeztünk mar 
vgyizben a vtuamus meilékvu- 
mUamak a Közönségre Hátrá­
nyos Közlekedéseiről, bzuva- 
tettuk különösen a Csapó uccui 
vonaltat, amely esetben a .bika 
előtti megállónál a kocsik 4—o 
perces varakozasai aiiandoak. 
A menetrend szerint ugyanis 
minden 10 percben indul el a 
villamos. Így történhet meg 
az tan, hogy a kispostánál be­
érkező kocsinál gyalog hama­
rabb ér be a fővonalig az utas, 
mintha megvárná a bika előtt 
4—5 percet időző kocsi beér­
kezését. Gyakran élőfordul az 
az eset is, hogy az Árpád-té­
ren az utas az orra előtt elin­
duló kocsit a kispostánál még 
beéri, mert az a belvárosból in­
duló kocsira várakozik. Sőt 
egy a város szélén lakó utas 
előadása szerint már az is elő­
fordult, hogy a Piac-térre épen 
beérkező kocsi elindulását be 
nem várva, gyalog indult út­
nak és az Arpádtérre hamarabb 
érkezett, mint a kérdéses vil- 
llamos. De a többi villamos vo­
nalak mentén lakó utazó közön-" 
ségre is hátrányos a Csapó uc­
cui közlekedés, mert például a 
Nagyerdő felől érkező Rákóczi 
uccai piacra siető utas rend­
szerint átszállójegyet vált és 
bizony hiába dobja ki az ezer 
koronát mert hamarabb ér 
gyalog a Rákóczi uccára. mint­
ha a Bika előtt 4 -5 percet 
időző kocsi indulását bevárná. 
Ugyanez az eset áll fent a pá­
lyaudvarról induiló utasokkal 
is. akik a Máv vonatokon ér­
keznek meg Debrecenbe. A 
múlt hónapban egy nap meg­
szűnt a megálló előtt a hiába­
való várakozás, mert a kocsi 
a beérkezés után azonnal indáit 
vissza s a kalauznál való ér­
deklődés után azt a választ 
kaptuk, hogy nincs menetrend­
hez kötve a kocsik indulása.

— A Kézmiiiparosok és Ke­
reskedők Orsz. Szövetségének 
debreceni csoportja a szegény 
gyermekek fefcruiiázása alapja 
javára október 24-én a (Royal 
összes termeiben Tímár 11a és 
Szigeti Jenő, a Csokonai-szin- 
ház művészei felléptével zárt­
körű műsoros táncestélyt ren­
dez. Kezdete este 8 órakor. 
Személyjegyi 20.000 K és a vi­
galmi adó. Családjegy 3 sze­
mélyre 55.000 K és a vigalmi 
adó. Jegyek a meghívó előmu- 
tatása mellett előre válthatók 
Lengyel Károly Csapó ucca
28., Trattner Dezső Csapó ucca
11., Kotrás László Piac ucca
89., Frisch és Debreceni Hat­
van ucca 4„ Végh László Csa­
pó ucca 74., Árva Ferenc Mes­
ter ucca 34. szám alatti, Mor­
genstern Manó Dobozy átjáró­

beli üzleteiben és a rendezőség 
tagjainál. A mulatság diszelnü- 
kei: Latinak Jenő, Kollmann 
Dezső dr.. Somló Jenő, Lipcsei 
Miklós dr. Elnökség: Kovács 
József alelnük. Papp János ai- 
elnök, Mandoki Ferenc elnök, 
Kaufmann Gyula titkár, Pong­
rác z Vidor h. titkár, Fekete 
Lajos háznagy. Böszörményi 
József pénztáritok. Braun Mi­
hály jegyző. Pompola Ferenc 
ellenőr, tlerczog Jenő h. jegy­
ző, Dr. Salgó László ügyész, 
Schuller Sámuel ellenőr. Frisch 
Adolf könyv tárnok. Vigalmi bi­
zottság: Szurovi József v. b. 
alelnök. Berger József v. b. el­
nök. Biró János ív. b. alelnök. 
Konecsni Lajos ellenőr, Kovács 
Ignácz pénztáritok. Kollár An­
tal művészi rendező. Weisz 
Hermann táncrendező, Végh 
László főrendező.

— Friedmann Ignácz a világ 
legnagyobb zongoraművészé­
nek egyetlen hangversenyére 
még kevés számú jegy elője­
gyezhető Hegedűs és Sándor 
RT. könyv- és zenemiikereske- 
déséhen.

— Párisi melltartó újdonsá­
gok trikóból, selyem batisztból 
Goldstein Karolinánál, Miklós 
ucca 5.

— Angol szövet különlegességek
nagyválasztékban Feldhelm Dezsőnél 
Piac 67.

— Amerikai soványvtó fűzők 
legszebb kivitelű gumifüzők 
Schön Artiiurnál. Piac ucca 14. 
Csapó ucca sarok.

— Mutassa meg rosszíogát, tníiío- 
gát Váry János iogmiitermében, 
Darabos u. 18. sz. (Kollégium mellett.)

— Vegye meg az „Agraria“ 
huskouzerva patkány irtószert. 
Kapható minden gyógyszertár­
ban és drogériában.

— Tiikörgyártás, üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits. Szív u. 14—15. Telefon 356

RISKO BÉLA
nőldlvatterme 

Ferenc József-ut 26. sz.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

A bőregér. D) bérlet. 
A csirkefogó. B)

Kedd:
Szerda:

bérlet.
SZERDA: A csirkefogó. Bohó­

zat. Premiere. B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: A csirkefogó. 

Bohózat. C) bérlet.
PÉNTEK: A régi jó Budapest. 

Operett. Premiére. Bérlet- 
szünet.

SZOMBAT: Délután fél 4 óra­
kor A kis lord. Életkép. For­
gács Anna, a Renaissance- 
sziaház tagjának vendégfel­
lépte. Este 8 órakor: \ régi

jó Budapest. Operette. Bérlet- 
szünet.

VASÁRNAP délután fél négy 
órakor A kis lord. Életkép. 
Forgács Anna Atendégfeilép- 
tével. Olcsó helyárak. Este 8 
órakor A régi ió Budapest. 
Operett. Bérietszünct.

A böregér. A keringőkirály­
nak reprezentáns alkotása ez 
az édes dallamokkal teli ope­
rett s a Csokonai-szinháztol 
kcgyelctes cselekedet, liogy 
Johann Strauss születési een- 
teunáriumán a brilliáns Bőr- 
egér reprizével ünnepelt. Kc- 
gyeletesebben már csak egy- 
féleképen lehetett volna ünne­
pelni : ha kifogástalan lett vol­
na A bőregér: előadása. Ám a 
repriz a legkézzelfoghatóbban 
mutatta meg, hogy minden 
gond és igyekezet ellenére is 
a színpadi produkciónak csak 
egyik tényezője: a tempo, 
hogy ronthat el egy előadást. 
Ma nem az volt a hiba, ami a 
vidéki c""1-fitteseknél .rendesen 
tönkretenni a hatást:) a 
tempó lassúsága, hanem az el­
lenkezője. Remete rendezése 
gondos volt, ha nem lehet is rá­
fogni, hogy eszközeiben finom­
kodó. sikerült a prózai részek 
pergő tempóját biztosítania, 
de a túlságos igyekezet az elő­
adás pergő tempójának a bizto­
sítására arra vitte, hogy sza­
kítson u tradícióval. Újat vi­
szont nem adhatott épen a 
sietség miatt, amely a meg­
maradt régi fogásokat is alig 
engedte érvényesülni, — s igy 
legfeljebb annyiban használt, 
hogy a részben lassú együttest 
gyorsabb munkára szoktatta. 
Ami a zenei részt ületi, nem 
vagyunk egy véleményen a 
különben kitűnő Szaft már v 
karnaggyal. Szerintünk az ő túl­
ságos gyors tempóvétele sem az 
ének, sem a zenekari részben 
nem enged érvényesülést a 
partitúra értékeinek. Ez a 
tempó simára csiszolja a dal­
lamokat, poentirozásrói vagy 
ékitériéről szó sem lein.

Valószínűleg ezek lehettek 
okai, hogy az operett maga ha­
sonlíthatatlanul kevesebb sikert 
aratott, mint a három év előtti 
röprizen és síkéit csak a beté-> 
tek hoztak, itt is esett egy hiba 
azonban: nem lett volna sza­
bad idegen muzsikát vinni 
Stransz remekművébe.

Ami a .szereplőket illeti. Tí­
már Ha — énekben és játékban 
megkötőben is - kedves és nagy 
szerűen éneklő Adél. Szötnörké- 
nyi Franciska már kezd főien- 
kedni tartózkodásából. — szé­
pen énekelte a betét magyar da­
lát, ■ de néha még mindig :báw 
torba lan. Szilágyi Marosára Or- 
lovski szerepét rábízni merész­
ség volt, hiszen a mezzoszop­
ránt követelő szerettet aligha 
játsza valahol táncossuaibrett. 
Ám egyébként sem fogta fel 
helyesen a blazirt Orlovskit s 
kínos haás keltett fegyelmezet­
lensége. i 4

Szigeti Jenő Eisensteinja nem 
volt megfelelően könnyed, — 
kérdés, hogy helyesen felfogott 
tempó mellett lehetett volna-e, 
— ebben is jó. Krompachi ba­
ritonista létére becsületes igye­
kezettel énekelte, a neki nehéz 
tenorszerepet. Remete jó Frank-i 
iában érdekes, — ha szokatlan 
is, — a mefisztói vonás. Autók

merev énekben, játékban -talán 
most fürgébb. Erosch szerepé­
nek nagyszerű trükkjeit Endrüdi 
csak igen csekély százalékban 
tudta kihasználni. Ami a betéte­
ket illeti, Tamás Benő ragyogó 
Chapliti-figura, Tímár Kató 
orosz táncában graciózus, fi- 
rom, Halassyné kedvesen gro­
teszk, Károlyi könnyű táncos.

(ti)

A színházi iroda hírei:
A böregér felújításának óriási 

sikere. Strauss Jánost, a „Val- 
cer király“-t ünnepli az egész 
világ 100-iik születése napja al­
kalmából. A Csokonai - s ziiütá. t 
A bőregéi előadásával hódolt a 
halhatatlan mester emlékének, 
oly kiosztásban és interpretá­
cióban. mely ma az országban 
egyedülállónak mondható.

Tamás Benő Chaplin utánza­
ta A bőregér-ben szűnni nem 
akaró tapsviharokra ragadja a 
közönséget.

D) bérlet ma. kedden.
A csirkefogó premierje hol­

nap. szerdán.
A színház fiiíve van.

Mozgószlnházak:
APOLLO: (Szibéria zsarnoka) Ma­

deleine Puthven regénye nyomán. 
8 felvonásban. L film az iskolapél­
dája a háború okozta társadalmi kü­
lönleges helyzetnek. Kísérő: Pingulin 
szerencséje, burleszk. 2 felvonásban.

VÍGSZÍNHÁZ: Meghódítom az ura­
mat. Érdekfeszitő filmregény 6 felvo­
násban. A főszerepben Milton Sils. 
Kisérő: A becsomagolt kutya, bur­
leszk, 2 felvonásban.

SPORT
Vasárnapi eredmények. Első 

osztálya bajnokság: DTE—Ny. 
Bőrös 4:0 (2:0). Biró: Hajdú. 
A nagyvásár és az esős idő 
miatt alig 200 ember előtt kez­
dődött a mérkőzés, amely nem 
sok élvezetet nyújtott. A ja­
vuló DTE könnyű győzelmet 
aratott a II. osztályból most 
felmerült Bőrösök felett s ez­
zel a győzelmével biztosította

Erdős Renée 
legújabb könyve

Teano Amaryl 
egyszerű élete,

regénytrlloglójónak 
befejező kötete

most jelent meg!

A Meztelen táncos
ára 73,500.— kor.
E regény első része

A Hárfás ára 66,150.- K,
második része

A Herceg ára 58,800. - K. 
KspSeéft:

Hegedűs és Sándor rt.
k(W wkweeÉetléeében » topost* mellett 

Teleloe: 84

Kedden APOLLÓ vígszínház Kedden
október 20. Randevú. (Szibéria zsarnoka.) Meghódítom az uramat. október 20.
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magának a negyedik helyezést 
lZ őszi fordulóban. A 1) 1 t-bol 
i-cjér. Megy er y. Farkas és 
Kaiser tűntek ki. inig a Börö- 
söknél Wdlff. .í’FASF-
llF.AC 5:3 (5:2). Bíró: Kondor.
X vezető gólt a 1 >EAv szerzi 
i ne g Boda 11-csévél, amit 
ionban a DKASt ökrös re­
vén egalizál. A 20-ik percben 
ujabb DKASE gól. amit viszont 
y percen belül a 1 )EAC cg>u.i- 
ru kí. (2:2) A szünet végéig a 
1 )KASE még 3 góllal terheli
i ódi kapuját, aki az ötödik gól­
nál kiáll. A második félidő 8-ik 
percében a DEAC 5:3-ra szepi-
ii az eredményt, de egyenlítem
már nem tud, mert a bíró 
beállott sötétség miatt 15 perc­
cel hamarabb fújja le a mér­
kőzést. A DKASF-bŐI a csa 
tázósor, különösen Fried 1. ít- 
lelt meg, míg a DEAC-nál épen 
a csatázósor a gyenge- 1 at a 
kyt kivéve. iA mérkőzést
egyébként a védelem hibájából 
vesztette el a DEAC. — D. 
VSC—NyKISE 2:1 (2:1). Biró: 
Havas. A NyKISE rúgja az el­
ső gólt, a 15-ik percben. A 
i)VSC a 30-ik percben egyen­
lít, majd 8 percre rá megszerzi 
a győzelmet jelentő gólt. A 
második félidőben a játék c, 
durvul, majd a fegyelmezetten 
nyíregyházai közönség tettle­
ges beavatkozásával botrány­
ba ful és 12 perccel a befeje­
zés előtt a bíró lefújja. A laté-

Bettauer Hugó
a tragikusan eihunjt hires usztrák 
írónak magyarul megjelent müvei:

legújabb, must jeleni meg!
A kitaszított
(Das blaue Mal) ma­
gyarul. (Egy néger Erii 
szerelme. — Fehér 
asszonyok szerelmei) o9,UíXi —

Ezen kívül kaphatók:
Az elszabadult erkölcsök
(Kép eg)' erkölcseiben 
iezüüött varos társasági 
éleiéből) - ■ 59,000.
Nagyváros zsidók nélkül
(Die Stadt ohne -luden 
magyarul) .... 51,500.—
Asszonyvásár (Bettauer 
kiváló erkölcsregenye) 51 ,o00 — 
A bánatos ucca (Die 
Freundlose Basse 
magyarul) . 73,500.—

Kapható

Hegedűs és Sándor i\.
könyv kér esk ed é-ábí- r 

a vv őst* mellet' I etetőn r>4

kosokat a rendőri beavatkozás 
mentette meg a verekedő kö­
zönség további inzultusaitól. — 
Ny I VE—BUSt 1:1 (1:1). Bi­
ró: Bartos. Cziczka szerzi meg 
a BUSE-nak ,a vezetést, de a 
NyTVE Négyessy révén még 
az 1-sö félidőben kiegyenlít. A 
11-ik félidőben állandó BUSE 
füSciry, de a jóformában lévő 
Milotay mindent ment. Jól ját­
szottak , Cziczka. Ertingor, 
Klein a BUSE-ból, inig a Ny- 
TVE-böl Milotay és Deák; ér­
demelnek dicséretet.

Másodosztályú bajnokság 
Ny. Postás—Ny. Munkás 4:0 
1), Postás—BIKSE 4:1. — if­
júsági bajnokság: DIE ifi.—Ny 
Bőirös ifj. 4:1 (3:1). DEAC ifi- 
—DKASE ifj. 6:1. NyKISE ifj. 
—DVSC ifj. 3:1.

Vasas—MTK 2:0 (2:0). Biró 
SchissHer. Flimmer 2 góljával 
megérdemelt győzelmet aratott 
a Vasas a bajnokcsapat felelt. 
A Vasas ugyanolyan felállitás- 

an szerepelt- mint a DVSC ell­
jen. ami csak a Vasutas johir- 
nevét öregbíti, hiszen egy hét­
tel ezelőtt l:0-ra verte a Va­
sast a Corinthián-dijmérkőzés 
során. — FTC—111. kiér. EVE 
7:2 (3:0). Pataky hosszú szü­
net után ismét játszott az F I u- 
ben. KAC—VÁC 2:0 (1.0).
Reális és megérdemelt győze- 
lem. A javuló formát mutató 
KAC rövidesen a DVS-vel ke­
rül szembe és a DVSC-nek osz- 
sze kell szednie minden erejét, 
hogy bejuthasson a Corintlhián-
dii döntőjébe. — UTE - NSC 
0:0. Durva mérkőzés, a biro 
az UTE-ból egy játékost kiálli- 
toit . BEAC—„33‘‘ FC !:!
(1:1). Zsák kitűnő védése men­
tette meg a h a,rím in chár m aso k a t 
a vereségtől. — Törekvés 
ETC 1:0 (1:0).

KÖZGAZDASÁG

gól font .145.500 346.500, vseh 
korona 2105-2123, Dinár 1255 
—1260, Dollár. 5-ös bankjegy­
től felfellé 71.145, Dollár kisebb 
banki. 71.045—71.765, Francia 
frank 3140—3170, Zloty 11.685 
—11.885, Lei 338-341. Leva 
514 520, Lira 2839—2859, Né­
met márka 16.870—17.026, O. 
schilling 10.024—10.072, Hollan­
di forint 28.495 28.695, Svájci 
frank 13.746 13.882, Dán ko­
rona 17.8h2—17.97b, Svéd ko­
rona 18.910 19.020. Norvég 
korona 14.420—14.570, Belga 
frank 3231 3255.

Áremelkedések a debreceni 
állatvásárban *

A hűvös. <?sős idő ellenére a 
debreceni állatvásárban úgy a 
ló-, mint a szarvasmarha piac­
ra igen nagy volt a felhajtás. 
Közepes kereslet mellett az 
arak mindvégig tartottak ma­
radtak. A jótninőségii tó ára 
8—10 millió korona között 
mozgott, inig a silány lovak 
ára 500 ezer koronától felfelé 
alakúét. A műit heti vásárhoz 
viszonyítva a jó és a közepes 
minőségű lovak ára jelentős 
emelkedést mutat. A szarvas­
marha piacon szintén közepes 
volt a kereslet. Elénk irányzat 
mellett az árak itt is emelked­
tek. A járatos ökör ára kilogra- 
monkint és élősúlyban 13 ezer 
600 korona körül mozgott. Pá- 
rönkint a járatos ökörén 8 15 
millió koronát fizetlek, inig a 
fejőstehén ára darabonként 
milliótól s millió koronáig er,tel­
kedet!. A vágómarha kilogravn- 
ja élősúlyban 7 ! 1 ezer koro­
na volt. inig a szopós borúié 
13 17 ezer korona.

í 1

2500 koronával drágult a búza
A tőzsdetanács hivatalos ár­

jegyzése: 7b kg-os tiszai búza 
372.5—375, fejérmegyei 367.5— 
370, egyéb 362.5—365. 77-es ti­
szai 377.5—380, fejérmegyei 
372.5—375, egyéb 367.5—370, 
79-es tiszai 382.5—385, fejérme­
gyei .377.5- 380, egyéb 37,> 
377.5. rozs 250—252.5, takar­
mányárpa 260- 280. sörárpa 
320-300. köles 240—245, _ zab 
250 260, ótengeri 277.5—-282.5. 
repce 620—630, (korpa 162.5 
165, lucerna 195—220, lóhere, 
arankamentes 215—235. aran- 
kás 182—200 ezer korona.

A Magyar Nemzeti Bank hi* 
vataios valutaárfolyamai: An-

KALAP
óriási választékban érkezeti.
A legolcsóbb árban 

kapható

Wernernél,
Piac-utca 72. sí.

patkány- és 
■ egérirtó
biztosan őlóképes, hatóságilag 
szabadalmazva. -- Háziállatokra nem 
veszélyes 1 Nagyon olcsón kapható
STERN testékilzletében
PIAC-UTCA IO., Bikául szemlH
Ugyanott poloska *» svébbogár- 

IrUiezerbbl nagy raktér.

Szücsmunkák
legolcsóbban és pontosan, 

kész- és nyersáruk szolid . 
árban beszerezhetők 1

ALTMANN szűcsnél 1
Mlklós-mca 23______'

i

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintsd meg. 
Olcsó leszállított áraim telOlimilhatatlan!

Fenyves
bútoráruház, Kistemplomnál.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

Szőrmeruháit
legolcsóbban ígrratití! és átala­

kíthatta legújabb óiul szeriét
KÖVARY szűcsnél
Plac-u. 42., Pannenia-udvar.

88.40Ö.--■

51.500.

E heti Unyvujöonságok:
11. O. Wells; Tono Bangay.

(Egy hirtelen meggazda­
godott és épo'-v gyorsan 
tönkrement kalandor tör­
ténete.)

Wassermann- Faber, vagy 
az elveszett m k (Ez a 
mélyen megindító gyö­
nyörű regény a háborít 
erkölcsi visszahatásának 
egyik legnagyobb problé­
máját tárgyalja: az
i vekig távollevő férj ha­
zatérését. és az, ejidege- 
niilt lelkek egyft; ásért 
való nagyszerű küzdel­
mét.)

Rabindsanaih Tagon : Flora.
(Az angol származású 
Gora fanatikus indus na 
cn.nálistává lett. de ké­
sőbb megváltozik és 
megtalálja Indiában a 
százmilliók anyját, méh - 
nek minenki a brá'hmin- 
tól a páráig egyaránt 
gyermeke.)

( omte de fíobirneau • .4
Renaissance. (A világ­
hírű szerző világhírű mű­
iének harmadik kiadása.)

//. O. Wels: 4 tengeri tritt 
dér. (Az ihlet és az al­
kotás legszerencsésebb 
szülöttének keresztelte ui 
az angol kritika Wellsnek 
ezl a páratlanul szSlh - 
mes fantasztikars regé­
nyét,)

Téli vasúti menetrend.
I Díjszabások, posta é< 
haiA'áratok, külföldi csat­
lakozásokkal.)

É>6.1 3Ö.

73.SÍHX

4n.sn<*i

2ll.(Wi. -
Kaphatok:

Hegedűs és Sándor rt.
kik vvkereskedésében a f5 posta mellett 

T e 1 e f o n: 5 4.
kftoy vuldonsázok mindennap érkeznek.

Miért megy Ön máshová
„údTv.lni mikor nálunk hatalmas választékban kaphat tartós,

szép és olcsó árban lárlí, liuruMkal, álmeneli és léli kabátokat.
Mecitnláiia számítását, ha Debrecen legnagyobb 
X1 1 férfi- és üiiruha áruházában a

_ m
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loen tisztelt vBvoim.
Szives figyelmébe ajánlom, 

tekintsék meg

szőrme-
újdonságaimat

melyeket a háború óla még 
csak most tudtam úgy össze­
állítani, hogy a legkényesebb 
Ízlést is a tegjutányosabban 
ki tudom elégíteni. Teljes 
garancia az én 28 év óta 
fentálló szolid és teljesen 
megbízható üzletem és mű­
helyem.

Teljes tisztelettel

NAGY JÓZSEF szQcsmester
Szent Anna-u. 3. 

Telefon 12-92.

fezeplő és májfolt ellen
Korzó „ÉVA“ arckenőcsöt és szappant használjon.

FRANCIA és ANGOL PARFÜMÖK, valamint 
egyéb illatszei különlegességek, SZAPPAN-, FÉSŰ- 6» 

KEFEÁRUK legolcsóbban beszerezhetők a
„KO RZÓ“ drougérlában,_PIAC-U^42^

Legjobb férfi-, női- és gyermek-
4[- í B*. legolcsóbban beszerezhetők
GRÜNWÄL0 cipőüzem, KólcsBnseflólyiő-palota.

Accumulatorokat
tölt szakszerűen, Boech világiláe. gyer­
tyák, delejgyujtő», autóizzók, összes 
villamos cikkek. Rádió alkatrészek 
gyári árban. Földvéri debreeeni I, 
elektrotechnikai gyár Széchenyi 

utca 56. Telefon 168,

I
Krausz ignátz

Egyháztér 3.
1 Férfi box amerikai . . 300 ezer K5 Férfi bagaria amerikai 325 ezer K s
5 Fiú box (36 39) , 240 ezer K 1
v> Fiú box (30—35) . . 180 ezer K 

Leány box (30 - -35) . 180 ezer K

TANCZER G. GYÖRGY
HEGEDŰ- ÉS HANGSZERKÉSZÍTŐ, 

üzlet: BATTHYÁNYI-UCCA 6.
hegedű készítés és szakszerű 

JAVITÄS.
HUROK, VONÓK és HANGSZER 

ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

Ékszert javíttasson, készíttessen, 
Ékszert, órát vásároljon
VÁGI ékszerésznél,

Pia-utca 73.

bészler és dávid Kályhák Épület- és
Vaskereskedés ™i*k ?u,masa'ás
a Kossuth-szobor mellett. FÖStCSÖVBk ZOlHánGBUcfiy
Olcsó árak. Pontos kiszolgálás. Nagy választék.

Divat-keztyük
(Párisi mintóh szerint) minden szín- és Kivitelben 
Kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR rfh.'iia&S
DBBRECZEN, PIAC-UTCA 14. C».pé-utc. amroK.

-Óh, jaj !| EGGiERI ÍUe
MELLPASZTILIÁI

1 /iT
Maqfojt axaz 
áthozott hö'nö

Köhöqé.b> re.b.cdts'éq 
Q [nya í hásodái> c.ll«.n 

65 év óta. beláttak.
Kapható minden, 
qyóqq&xertárban 
ds drogériában

Eqqer mdlpcm- 
titía csakhamar 
megszabadított

Felhívom a t. vevőközönség 
b. figyelmét, hogy

fűszer- és csemegeüzietemet
a volt helyen újból megnyi­
tottam. — Becses pártfogást 
továbbá is leérve, tisztelettel

SPIRÚ SÁMUELNÉ,
Szent Anna u, 5.

[ CSENDES ÉS EMMY j
| női divatszalon j 
f DEBREGZEN, PIAC-U. 38. }

Butorkiállitás!!
Csapó-utca 17,, színház átjáró. 

Legszebb ebédlók, hálók, bőr gobelin 
garnitúrák. Hencserek, ma1 rácok nagy 

választékban
Szántó Zsigmonditól

— 16 munkáért ezüst érmekkel kitüntetve. —

Ha olcsó

szőrmét
akar venni,

Adler szűcshöz
kell elmenni

Batlhyányi-utca 2.

ISzathmáry István]
p épület és bútorasztalos q

ÍRákóczi-utce 13. sz. á
Olcsón készít és javít minden y 

e szakmába vágó munkát. 1

Figyelem! Megérkeztek Figyelem!
BRUNNER GYULA női divatházába

Debrecen, Piac- éa Simontfy-utca sarkán.
A legújabb dlvatu női- és gyermek­
kabátok, blúzok, pongyolák és boák, 

továbbá női szövetek, vásznak, kanavász, ágy* 
és aaztalgarnlturák, paplanok, menyasszonyi 

kelengyék óriási választékban.

Figyelem! me9g£.r£L. Figyelem!

Legolcsóbb
Legtisztább

Legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak

gázgyári koksszal
érhető el.

Ne vegyen drága küllöldi 
árul, tegyen probarendelést

a gázgyárban.
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 4000 korona 

és a forgalmi adó.
100 mázsán felül nagy ár­
engedmény, kedvező fizetési 

feltételek. 
Telefon 74-

" Itt közöljük a HAJDÚSÁGI férfiruha áruház Dnllnl
október havi árjegyzékét: uflllU!

Átmeneti szükséglett kabát, sajátjából bélelve . . . . K 400,000
Gummlkabát......................................................................................... .... 300,000
Téli kabát szőrmegallérral, plüss béléssel.........................„ 1.400,000
Téli kabát bársony gallérral...................................................... ..... „ 1.200,000
Átmeneti kabát, minden színben............................................ „ 900,000
Divat öltöny, kék és fekete csikós............................................ „ 600,000
Britcsesz nadrág.............................................................................. ..... 250,000
Rövid téli ka báb meleg béléssel............................................ .... „ 500,000

Címre kérünk ügyelni I!

HAJDÚSÁGI férfi- és fiuruha áruháza
Plac-utoa 67. sz., Frohner-szálló épület.
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I«J2R október 20. tiEBRECZíNt rUttflCTLEN UJSAÖ

Ócskavasat, fémet, csontot
leffinagasabb ár mellett vásárolok. Használhatót 
adok hulladékvasért NTagyobb tételt elszállítok.
FISCHER ANDOR TELEFON: 859.
Lakás: Szent Anna ucca 48. sz. Telep: Szoboszléi ut 24. sz.

Olcsó kölcsönöket
földbirtokokra és házakra, áru- és személyhiteleket, 
kereskedőknek és iparosoknak gyorsan iolyósittatok. 

Felvilágosítás díjmentes.
GROSZMANN IGNÁC DEBRECEN,

Piac-utca 63. sz. —- Telefonszám 9-43.

I ELADÓ ház Tócóskert. Nemes ucca 
I 16.. két szoba konyha, gyümölcsös.
1 731

H.AJDUHADHÁZÜN 144. sz. ház szép 
gyümölcsössel, állomás közelében 
eladó.__________ _____________ 733

ELADÓ Smger-va írógép. rezüst, zsi- 
rosbödöttök. Szent Ama ucca 0. 
szám._______________________ 1Ü?

.1 ('»FORGALMÚ borbélyüzlet két 
komplett felszereléssel és lakással 
családi okoknál fogva eladó vidé­
ken. Hatvan uccu 48.. üzlethelyiség.

______ 644
KÓSER fölözettlen tej állandóan kap- 

liató, esetieg házhoz szállítva meg- 
reudetketö Steinmet/nél, Hatvan uc­
ca 16. 70S

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Biró

Divatos gyapjúszövetek;
legolcsóbban beszerez } 

hetök részletre is

Kupfer Jenő
posztókereskedönél Klslemplomhazar

Gazdasági kerekek
garantált, prima száraz Iából 
ráfhuzó gépen, hideg utón 
húzott 4-es ráffal beva- 
salva 1,000.000 K-tól.

KOCSIK
újak, használlak nagy válasz­
tékban igen jutányos áron
kedvező fizetési teltételekkel 
kaphatók és megrendelhetők.

Javítások
olcsó áron.

Neuländer Andor kocsigyára
Erzsébet-utca 28. sz.

r Arany Bika, mozi-bejárat.
Értékesebb ruhákat felelösségoal 

vállal.

Vas- és faredőny
nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is 
kaphatók. Budapesti árakból 10% engedmény.
Mindenféle lakatosmunkát és javításokat jutányos áron vállalok.

FEKETE LAJOS

EGY iókarban lévő faragott háló­
szoba és üzleti pénztárkassza tü­
körrel eladó. Toka Ferenc, Szent
Anna ucca 1.________________735

A KITŰNŐEN BEVÁLT valódi Rá-
kóczi-pilulák kizárólag Rákóczi 
gyógyszertáramban, Széchenyi ucca 
5b.. kapható.________________ 738

KALAPOK bársonyból diva (színekben 
130,000. Velour-chiffonból .300,000 
korona. Alakítás 60,000. Angol és 
francia ruhák elegáns kivitelben, leg­
olcsóbb árban készülnek. Belvárosi 
női divatterem és kalapszalonban. 
Kossuth ucca 36.......... §66

HAJDU.SAMSONBAN egy ötjáratu 
malom eladó. Üzemben megtekint­
hető. Értekezés ugyanott. 86n

APRÓ HIRDETÉSEK
rouxen icmu » iaci,» - — a a —  ---- ' -DI
Haidutöld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a 
Heaedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczól II nrik 
(Piac-utca 24.) és a Csáthy-íéle könyvkereskedés (Piac-utea 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további szó 800 korona. Vastagbetüs szó 1600 korona.

POSTA
JÓMEGJELENÉSU komoly intelligens 

úriember kereskedőknél, magánosok 
között nagy ismerettséggel, akvlzi- 
tionális munkára felvétetik. Bemu­
tatkozás kedden Sorakor a Bikában, 
portásnál. ___________ ______ §?'s

INTELLIGENS leány vagy özvegy- 
asszony ismeretségét keresi komoly I 
célból fiatal ember. Válasz ,.Októ­
ber“ jeligére a Debrecen szerkesz­
tőségébe. 889

HA PÉNZÉNEK
nem ellensége, úgy mlelAti 
mindenféle lakberendezés!

BÚTOROKAT
beszerezné, okvetlenül keresne 
M a legolcsóbb beszerzési forréet
Lefkovíts butorhézat

Bimonffy-utce 6. ez. alett. 
Közvetlen a tejpiaccal »»emben.^

VÉTEL I ®J
TÖRKÖLYBŐL kirostált szőlömagot 

megvételre keresek. Leadható Csa- 
pó ucca 13. házmesternél.____ 851

FÜRDŐSZOBA BERENDEZÉST kere­
sek. jókarban tevők fa vagy szén­
fii lésre. esetleg toillcttel. Ajánlatok 
„Fürdőszoba“ a „Függetlenhez. 900

KÉNYSZÉRKÖLCSÖN és hadikölcsón 
kötvényeket vesz k. BfvebKt Mik­
lós u. is. yoe

BÚTOROKAT jót és olcsón 
csak Hausner bútorüzleté­
ben szerezheti be Simonffy- 

utca 2/c., Városi-bérház.

TENGERI csutka mólcrmdzsánként 
10000 koronáért Közraktárban kap- 
ható bármilyen mennyiségben. 904

ELADÓ Wolafka-telep Wolafka ucca 
3. számú ház. Téglából épült. Min- 
denfélének ól van.____________25J

FAJTISZTA plymuth iércék és kaka­
sok olcsón eladók, esetleg cserélen­
dők. Szoboszlói-ut, vasúti őrházzal 
.szemben._______ __ ,__________ §íl

SZÖVŐSZÉKEK. bútorok eladók. 
Értekezés Csapói ucca 59. kapu 
alatt jobbra. __ 5Í5

ELADÓ egv darab hat méter hosszú 
diófa rönk, Tócóskcrt. Szondy ucca 
37. szám. _____ _§§§

I eladó egy teljesen iókarban levő 
„National“ kassza, özv. Mayer Já- 
nosrié, Degenfeld ucca 11._____ 824

ELEL.MI és szatócsüzlet eladó. Beth- 
ien ucca 27. szám. ________§83

[’ A KAR EKTÜZHELY EK lege gysze - 
rübbtöl legdíszesebbig készen kap­
hatók. Lakatostanulónak fin felvé­
tetik. Kandia 15. 882

Mustot veszek,
hordót kölcsönzők.

Telefon 14.

Hatvan-utca 22.
ELADÓ autó jutányosán, kéthengeres, 

négy üléses. Értekezhetni Vár ucca 
8. 872

SÉSTAKERT, Kemlóssy-ut 69. stsáe 
alatti téli-nyári lakáéul szolgáló villa 
agy hold stfőWVsi rutánvos áron el 
adó. Érték esni Honvéd ucea 9/B.

43T8
ÍRÓGÉPEK mák. első renditek jótál­

lással hétmiftóéttt, használtak lókau- 
han 8UÜ.000 koriHiátdl A r dórién 
Simoilffy 2. T»lefon. 13—5.1. 3967

ABLAKOK minden mi*ysagbaii V»é- 
hatók. Ablak gyár. Rtnttner, Szív- 
utca 14. 4090

TŰZIFA és szén Ierdőilvőseimen be- 
-.gerorhető Erdélyi Tujtite 
talánál. FürdíKu. 2. Tele?©* 10—4NS.

_______________4101
FI.ADÓ Iftü családra berendezett, 

szakszerűen kezelt méhészet, 55 
törzzsel, két pergetögéppcl, bőséges 
féli mézkészlettel. Cím a kiadóban.

____ ___ 593
Ed ADÓ gazdasági felszerelések, úgy­

mint; ve tógép 16 soros, egészen uj, 
konkoly ózó rosta, répa vágó kéziha,- 
tásra. nagy rosta. 7-es ekék újak, 
cgv- és kétlovas téderes kocsik és 
icás hámok. Megtekinthetők Király
ucca 9. ___ __________ —-----—

(1YZKÁLYHA. kisebb, emalllirozott 
eladó. Rákóczi u. 4. 1 em. 88?

ÉGY Csizmadia Árucsarnok Szöxtet- 
kezeti részvény eladó. Érdeklődők­
nek felvilágosítást ad a református 
egyházi számvevő hétköznapokon 
8—1. óra között, Kálvin-tér 17. sz. 
alatt._____________________  §63

MEGÉRKEZTEK!'. Unghváry József 
ceglédi kertészetéből a gyümölcs­
fák. Vásárolhatók helyben. Beth­
len ucca 5. szám alatt.______860

ELADÓ, vagy gyártásra társat keres­
nék, egyetemes talajművelő gép 
szabadalma. Cím Lazányi Antal,
Honti uccu 19.______ ___ ___ .... 856

SÜTŐTÖK eladó nagyban és kis té­
telekben is. József kir. herceg u.
42. 853

NÖIDIVAT szalonomban készítek a 
legdivatosabb ruháktól a legegy- 
szerübbekig jutányos árak mellett. 
Kabát készítés 200,000 korona, 
Kosztüm készítés 200,000 korona. 
Ruha készítés 100.000 korona. I’on- 
gyola készítés 50,000 korona. 1 Isz- 
telettel Szabó Miklósué női szabó, 
Kut-utca 1. . 850

Sapkák
•Épeit kalapok, gyermek eefbÉiz ka 
lapok legszebb kiirt elken készülnek 

is készen is kaphatók
Széchinyl-utca 16„ keresztépulet.

Női kalapok
színes bársony

150 ezer K tói 180 ezer K-ig. 
Alakítások modell szerint a legol­

csóbban készülnek

I Schimmer Móniénál
Piac-utca 2.

MIKEPÉRCSEN egy nyilas szőlő el­
adó. Értekezés Mikepércscn a fő­
jegyzőnél.___________________ §1?

ELADÓ két diófa furnéros ágy. sza- 
longarnitura és káposztáshordó. 
Nap ucca 16., kapu alatt jobbra. 873

ELADÓ vagy bérbe kiadó a Mester 
ucca végén az ui vasöntöde mellett 
két különálló uj ház, egyikben azon­
nal beköltözhető, 3 szobás lakás, 
a másikban egyszobás lakás van. 
Jelentkezés Vár ucca 8.______ §71

El/ADÖ cgv négy méter hosszú ké­
mén yf a pult és egy 5 6s fél méter 
hosszú, 3.60 métermagas üzleti dí­
vány rekeszekkel, mindkettő kifo­
gástalan állapotban. .Megtekinthető 
Szarvadé íodrászüdetében, Hunyadi 
ucca 11.  §70

TÉGLA, cser és vasas, elismert tó 
minőségű, jutányos áron kapható. 
Hortobágy Téglagyár rt.-nál, 
Szentanna ii.    848

VASLEMEZEK kaphatók Korács 
Gyula vasüzletében, Bika-szálloda 
mellett. ___ _______, 847

ELADÓ Gcrébi-telcp, György ucca 
28. számú ház, 900 négyszögöl föld­
del. 300 négyszögöles parcellákban 
is. Értekezés Közkórház portásánál.

846

Gostlimöket és kabátokat
a legújabb modelek szerint 
készít BLITZER IGHÄTZ 
nfii szabó, Slmonffy utca 19. am.

ÉGY -'bédlö kredeiK márványlappal 
egy asztal, négy' szék eladó. Piac 
ucca 28. b. I. 5.______________§45

Él.ADÓ 5 hold homoki föld. ára 
V5,000.000 kor. Hunyadi 15. 840

UÁZKÁLYHA, szép Irodái, eladó. 
1-anta ernö, Villamossági Vállalat, 
Simonffv-u. 7. _________ 2? í

MOTORKERÉKPÁR í>-7 HP. olcsón 
eladó. Vigkedvii Mihály u. 10. 89b

ELADÓ földhenger és egy tornyos 
konyha. Kígyó ucca 47._______ 895

ELADÓ modern ebédlő, háló, konyha 
bútor, kályha, csillárok, szőnyegek, 
képek, képkeretek. Chn a kiadóban.

______ ____ _ 892

KAR BOLEN IU.M az idő előrehaladott­
ságára való tkinvettet gyári áron 
alul kapható a Berger festék üzlet - 

! ben Csapó u, 10. 896
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Október 17-tól 22-ig

iái omiisir
tartam* alatt

dúsan prémezelt

galléron és kézelókön bib- 
rettei, ehktrikkel, vaiabyva! 
vagy patagóniával prémezve 
seiyamfényü szaténnel vé­
gig bélelve, minden színben

tesi-rtáz
Alföldi-palota,

DEBkECZENl PÜUUETLEN U.ISAÚ

Eredeti német varrógépek, Waffenrad, Puch 
motorok és kerékpárok, A. E. ß. írógépek.
Continental autó- és motorgummlk 
retben. Alkatrészek gyári raktára és nagy Javító műhelye
Molnár Testvérek műszerészek, Nagytemplomnál.
Telefon: 7.£57. Ke<lvez6 fizetéai feltételek.

TANÁR, ermcktelun házaspár. 1 
vaey két szoba. konyha és mellék- 
helyiségekből álló lakást keres 
azonnalra, lelépésscl, esetiig házi­
gazda gyermekének oktatását vál­
lalja. Értekezés d. ti. - -3. Késes

ÜZLETVEZETŐT füszeräzletbe óva­
dékkal felveszünk. Ajánlatot Görbe 
ucca 11. kérünk._____________ 833

GYAKORLOTT Teksz-cipö munkás 
állandó munkára felvétetik. Boldog- 
falvai-ut 2.__________________ 877

JÓFORQALMU vendéglőt elszámolás­
ra óvadékkéspes volt vendéglős 
azontialra keres. Bővebbet Teleki 
u. 79, Kondor. 894

I Sodrony ágybetétet I
1 legjobb mlniségban készít I
1 NEUMANN, Péterfla-utea 19. j

fél VEGYES Í*T|
■UmímiuÍj— mtmmmm mmmm MW—uinminfTir

VARRÓGÉPET alaposan javít első 
debreceni műszerész, tii varrógépek 
tmgvraktáron Keszler A. Széchenyi-
utea L_ _____

SZAKTANFOLYAM cipész, csizmadia 
segédek. tanulni vágyók lanulhatnu.k 
szakrajzot, bukkolást, ragasztást, 
szabászatot. Aczél ucca 37. • 971

uccu 20. 886

Mérleget, «nívókat
hlíele.ltv* javít

BIHARI mérlegUószitő
Mlklóe-uíca 16. ___

KÖLCSÖNÖKET folyósít házakra 
földekre ősbe tétekre nagy kamatot 
ad Gazdák Bankja, Kossuth és 
Baltliváuvi surok. 867

HARMINCMILLIÓ koronát kölcsön 
ad >k megfelelő biztosíték mellett. 
..Kézizálog“ iel'gés leveleket a Ti­
szántúli kiadóba. 864

KERESEK belterületen 2-3 szobi, 
lak.Est telepessel. Er hiier-szálloda
57. _________

3 SZOBÁS szép lakásomat elcserél­
nem bérházban évó garzon lakás­
sal. 857

liailMBiP»

ELADÓ egy uj szín, deszka tetővel, 
keményfa oszlopokkal, cgy Íróasz­
tal és levélmásológép. Csokonai 25.

__________ 908

|o| KERESLET |«|
500 MILLIÓ tdiermentes ingatlan biz 

tositékkal rendelkező magántisztvi­
selő raktáritoké pénztárnoki, vagy 
más bizalmi állást keres. Megkere­
sések „Megbízható“ jeligére a ki­
adóba kéretnek. 733

MUNKÁSNÖKET azonoalra felvesz a 
B*bre*r,e»ii Mükősvár. Eiirdő-utea 
2, sz.  3863

ZSIDÓ egyetemi hallgató gimná- 
Viutni. pelsári tanulók tanítását fe­
lelősséggel vállalta. Cint: Fried­
mann Béli. Simonftv ucca 4*. 1

JÓMEGJELENÉSÜ intelligens b t 
bélysegéd csak jobb üzletben, aznn- 
nalra állást keres. Cint a kiadó­
ban. ______________________569

KÉT szobás mellékhelyiséges városi 
lakást békebeli bérért keresek. Cint 
a kiadóban.__________________583

SÜTÖDÉT pék-üzlettel keresek bérb; 
Cím: Szabó Pál. Aranka-sütöde, 
Hajdúböszörmény. 586

Eredeti amerikai „Corinick" petroleumtroktorok, 
Eredeti „BMcher“-0cé!ekék és talajmivelö eszközök,
Eredeti „Melíchar Unikum-Drill“ vetőgépek, 
Kombinált Melichar sortrágyőzók,
Szabadalmazott Melichar burgonya-aratógépek
képviselete: Ráhmer Sándornál, D£B™ef?A 96A2C 43

Vételkénysxer nélkül nézze meg a

MERINO
posztókereskedelmi R.-V. gyári lerakatát, ahol 

100v/o gyapjúból készült
FÉRFIÖLTÖNY KELMÉKBEN, 
TÉLIKABÁT KELMÉKBEN,
NŐI VELOUR KELMÉKBEN 

a legolcsóbb beszerzési forrás.
LERAKATOK:

Budapest, Réhóczl-ut 40. sz.
„ Bécsi-utca 6- „
„ Király utca 42. „

Debrecen, Piac-utca 49.

Szeged. 
Mlskoicz

Hódmezővásárhely.
Sátoraljaújhely.

ÉGY FIÚ tanulónak felvétetik. 
Glattstem kárpitosnál, püspöki pa- 
lota._________ _ ______ 69.9

MEGBÍZHATÓ munkaszeertö natal 
füszerkere-skedö segéd állást kére >. 
Teleki ucca 96., ktresztépiiief, 817
PERFEKT gyors- és gépirónöt 
azonnal felveszünk. Közraktár. 905

ÜGYES varróleány, aki angol mun­
kában jártas, azonnal felvétetik. 
Vörösmarty uccu 2._______ ___ 862

6 HETES szabászat! tanfolyumnt 
nyitok, legújabb módszer szerbit, 
rövid idő alatt, jutányos árak mel­
lett. Mindenki a sálát részére dol­
gozhat. Szabó Miklósné, Kút ucca 
I. szám. Kérem a cégre figyelni.

859

HARMINCMILLIÓ koronát kölcsön 
adok megfelelő biztosíték mellett. 
..Kézizálog“ ieligés leveleket a Ti- 
sz ntuli Hírlap kiadóba. 901

KÜLÖNBÉ.! ÁRATU bútorozott szoba 
esetleghutor nélkül is kiadó. Deák 
Ferenc u. 11. _ _ W_2

DRB. anyakoca és 10 darab 5 hó­
napos süldő tele tartásra kiadó. 
Csillag n. 31. 903

50 -100 MILLIÓ koronát. lehetőleg 
ékszerfedezetre, kisebb tételekben is 
kölcsön adok. Igénylők kamat és 
fedezet megjelölése ,mellett ,.Ék 
szer“ jelige alatt Írjanak a Debre­
ceni Független Újság kiadóhivata­
lába. 642

Frack, szmoking és zsákot
kilctfnzS intézet. Végh, Vár-u, 2.
SZOBA konyha, előszoba és mel­

lékhelyiségekből álló lakás a város 
központián, azonnal kiadó. Értekez­
ni Külsővásártér 4. sz. alatt. 754

MANIKŰRÖST felvesz Komáromi 
hölgyfodrász, Bika-Kórház. 858

EGY favágó állandó munkára felvé­
tetik. Grünfeld, Csapó ucca 16. 852

NAGYOBB mennyiségű építőanyag 
fuvarozására vállalkozót keresünk. 
Ajánlatok d. e. 10—12 között Fejér 
és Ritter oki. építészekhez. Si- 
monffy utca 7. 83?

FÜI.ÖP NŐVÉREK termében urhöl 
gyek saját ruháinkon dolgozva, el 
sörendfi oktatásban részesülnek. 
Bentlakó elhelyezést nyerhet. Pé 
teríia 14. 756

KÜLÖNBEJ ARATU bútorozott uccai 
szoba november 1-re kiadó. Késes 
ucca 20. 869

KIADÓ bor pince, akármire használ­
ható, Rákóczi u. S. 868

l¥2S október 20.

lyugiliizott titlsztiUelübői alakult

„Tűz“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat

DEBRECEN,
Kálvln-tér 19. sz., I 22. ajtó 
(Püspöki-palota, Nagytemplom felöli oldalán)

Telefon: 353. sz.

ÁRAI:
1, telsösziléziai?200 kaloríás

luxus porosz 
fiitőszén

87,000 K
2, vágott fa teljesen 

száraz 45,000 K
3, vágott fa

37,000 K
házhoz szállítva
métermázsánként.

BÚTOROZOTT szoba egy-két ur ré­
szére azonnal kiadó. Varga ucca 
45, _____________ 843

ZONGORA kiadó, rövid, jóhangu, 3 
hónapra előre fizetendő. Cím a ki­
adóban. _____   835

KÖZÖS háztartásra lépnék csendes 
otthonra vágyó emberrel, akinek 
pár milliója volna üzlethez. Laká­
som van. Cim akiadóban. 885

l JONNAN épült szoba, konyha, ká­
limra Keleti soron .300 kvadrát föld­
del lelépés nélkül kiadó. Egy évi lak­
bér előre fizetendő. Értekezni Szöl- 
lőssy István, Késes ucca (>S. b*4

Házi telefonok és
villanycsengők

egész évi karbantartásét felelős­
ség mellett jutányosán vállalja

BRAUN MIKSA
vlilamos-szerolésí vállalata

SZEPESSÉBI UTCA 35. Telefon 14 61.
8a»nl4«i anyaguk ]uMnpm»n

BÚTOROZOTT szoba különbejáratu
szép, nagy, csendes helyen, uccai.
1—2 ur részérekiadó. Cím kiadó­
ban. 855

\ AN szerencsém értesíteni a nagy­
érdemű közönséget, hogy a ,.Kék- 
macskához“ címzett vendéglő va­
sárnap este hurkaestéllyel ünnepé­
lyes megnyitást tartunk. Maradok 
szives pártfogásukat kérve a ven­
déglős. 854

KIADÓ gróf Vécsey ucca 31. három 
holdas telek, hizlalónak vagy te­
lepnek. Érdeklődni Nyomtató-u. 12.

_________ 849
JÓFORQALMU vendéglő összes be­

rendezésével kiadó, 1 setleg házzal 
együtt eladó. Szentanna és Kandia 
sarkán   836

E( rY kis uccai szoba kiadó vagy 
esetleg konvhával. Csonka ucca 7.

842
KÉT kicsiny padimentumos szoba és 

konyhából álló kerti lakás elsejére 
kiadó. Értekezés József kir. frcrceg 
12. délelőtt 9—11-ig. 839

AZONNAL kiadó különbejáratu két 
egymásba nyíló uccai bútorozott 
szoba, 4—3 fiatal embernek, eset­
leg házaspárnak is. Simonyt-ut 28. 
Villamos megállónál. 881

BÚTOROZOTT szoba központban 
hallgatóknak azontialra kiadó. Hü­
velyes 6.____________________ i*!1

KERESKEDELMI irodának, orvosi 
rendelőnek alkalmas két szoba fő­
utcán kiadó. Cim a kiadóban, 878

PIAC iiccán épülő háromszobás mo­
dern occai lakás kiadó. Ugyanott 
2 bútorozott szoba esetleg irodának 
is kiadó. Értekezni Kossuth ucca 
23,_________________ 874

KÜLÖNBEJÁRATU uccai bútorozott 
szoba kiadó. Hatvan ucca 1. III. 
42. 899

Hó' és sárcipőt
szakszerűen javít Rosenberg ős 

Hammer, Plac-u. 8.

Gazdahitelt földbirtokra,
Iparosoknak háiinqatlanra kölcsön! |

olcsó kamat mallett folyósít

Dr. Balázs Jenő bankházai
Piac 89. Tslsfen 141.

EGY szoba, konyha a DF.MKE köze 
lében bútorral együtt magánosnak 
vagy gyermektelen házaspárnak 
átadó. Cim a kiadóban. Csillag u. 
89. sz,________  893

EGY bútorozott szoba teljes ellátással 
kiadó, Boldogfalva u. 11. 899

FEJŐ tehenet tejhaszunra elfogadok. 
Némcthy, Zápolya 13.

KIADÓ lakás Mester ucca végén, so­
rompó és ui vasöntöde mellett, egl 
különálló ni ház egy szobás Lkam 
sál. Értekezhetni Vár ucca 8. 5?*

Menekült órás
szakszerűen. meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rák6czl-u. 36. az.

Nyomatott Heíedtts ős Sándor h<uí; mi é* oyOurdUi részvónvtái^.« <«ík bttnvvi;.vonulójában Via-: utca 49 $r*m

-.-m •-
___________;


